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Традиційним академічним студіям бракує конективізму як методології
процесу спільного навчання, яка відбиває в собі особливості інформаційної
навчальної діяльності в мережі. Потрапляючи в цифровий інформаційний
простір, той, хто навчається онлайн, використовує як наявні вузли джерел і
зв’язків, так і формує персональну навчальну мережу. Пошук розпорошеної в
базах даних інформації, відбір і зв’язування її елементів у більш-менш цілісну
картину знань та їх поширення здійснюється в онлайн-навчанні не лише
індивідуальними зусиллями, а й колективними, тобто за допомогою інших
суб’єктів. Результатом чого стає спільне формування знань, інтегративний
процес їх вироблення. Словом, цінність конективізму як нетрадиційного
дидактичного підходу зумовлена тим, що слухачі онлайн-курсів навчаються
один в одного.

Впровадження в освіту технологій дистанційного навчання значно
підвищує продуктивні можливості вищої школи, розширює інформаційне
освітнє середовище, збільшує можливості комунікації студентів і педагогів з
колегами інших ВНЗ, надає доступ до світових інформаційних ресурсів. Під
впливом дистанційної освіти, яка не в змозі повністю перебрати на себе
класичну місію традиційного університету, нині формується модель гібридного
університету, яка покликана поєднати аудиторне та онлайн навчання. Глибина
розуміння інформації повинна стати індикатором ступеня її опрацювання й
засвоєння, а це неможливо без комплексного поєднання традиційних видів
навчання з дистанційними технологіями.

ІННОВАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Т.В. Бордун, О.Є. Воєцька

Основним завданням вищої освіти є формування творчої особистості
фахівця, здатного до саморозвитку, самоосвіти, інноваційної діяльності.
Студент і випускник закладу вищої освіти (ЗВО) повинен не тільки отримувати
знання з предметів програми, опановувати вміння і навички використання цих
знань, методів дослідницької роботи, а й вміти самостійно здобувати нові
наукові знання. Знання, переважно, не передаються студентам у готовому
вигляді, а вони ними оволодівають у процесі самостійної пізнавальної
діяльності в умовах проблемної ситуації. У зв’язку з цим все більшого значення
набуває самостійна робота студентів у ЗВО.

При вивченні національних і світових напрямів розвитку вищої освіти
виразно проявляються такі тенденції: сучасні соціокультурні умови диктують
самоцінність ідеї неперервної освіти, коли від студентів вимагають постійного
вдосконалення власних знань; в умовах інформаційного суспільства потрібна
принципова зміна організації освітнього процесу: скорочення аудиторного
навантаження, заміна пасивного прослуховування лекцій зростанням частки
самостійної роботи студентів; центр уваги в навчанні переміщується з
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викладання на самостійну діяльність студентів в освіті. Систематична, керована
викладачем самостійна діяльність студента стає домінантою в сучасних умовах
переходу до багатоступеневої підготовки фахівців.

Відносно нещодавно у практиці вузівського викладання стали
застосовувати інтерактивні методи навчання. Інтерактивний - означає здатність
взаємодіяти чи знаходиться у режимі розмови, діалогу з будь-ким (людиною)
або чим-небудь (наприклад, комп’ютером). Отже, інтерактивне навчання - це,
перш за все, діалогове навчання, у ході якого здійснюється взаємодія викладача
і студента. Особливості цієї взаємодії полягають у наступному: перебування
суб’єктів освіти в одному смисловому просторі; спільне занурення в єдиний
творчий простір; узгодженість у виборі засобів і методів реалізації вирішення
задачі; спільне входження в близький емоційний стан, що сприяє здійсненню
вирішення завдань. Суть інтерактивного навчання полягає у тому, що
навчальний процес організований таким чином, що практично всі студенти
виявляються залученими у процес пізнання, вони мають можливість розуміти і
рефлексувати з приводу того, що вони знають і думають. Спільна діяльність
студентів у процесі пізнання, освоєння навчального матеріалу означає, що
кожен вносить свій особливий індивідуальний внесок, йде обмін знаннями,
ідеями, способами діяльності. Причому, відбувається це в атмосфері
доброзичливості і взаємної підтримки, що дозволяє не тільки отримувати нове
знання, а й розвиває саму пізнавальну діяльність, переводить її на більш високі
форми кооперації і співробітництва. Сутність інтерактивного навчання
знаходить своє відображення у китайській притчі, в якій говориться: «Скажи
мені - і я забуду; покажи мені - і я запам’ятаю; дай зробити - і я зрозумію».

При використанні інтерактивних методів студент стає повноправним
учасником процесу сприйняття, його досвід є основним джерелом навчального
пізнання. Викладач не дає готових знань, але спонукає студентів до
самостійного пошуку. У порівнянні з традиційними методами в інтерактивному
навчанні змінюється взаємодія викладача і студента: активність викладача
поступається місцем активності студентів, а завданням викладача стає
створення умов для їх ініціативи. Викладач відмовляється від ролі «фільтра»,
що пропускає через себе навчальну інформацію, і виконує функцію помічника в
роботі, одного з джерел інформації. Для того, щоб грамотно застосовувати ці
методи, сучасному викладачеві потрібне знання різних методик групової
взаємодії, оскільки інтерактивні методики забезпечують взаєморозуміння,
взаємодію, взаємозбагачення. Інтерактивні методи не замінюють лекційний
матеріал, але сприяють його кращому засвоєнню і формують думки, відносини,
навички поведінки.

Зазначені методи організації самостійної роботи студентів широко
застосовуються в так званих кейс-технологіях. Кейс-технологія полягає в тому,
що на початку навчання, складається індивідуальний план, кожен студент
отримує так званий кейс, що містить пакет навчальної літератури,
мультимедійний відеокурс, віртуальну лабораторію і навчальні програми на
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CD-ROM, а також електронний робочий зошит. Електронний зошит являє
собою своєрідний путівник по курсу і містить рекомендації щодо вивчення
навчального матеріалу, контрольні питання для самоперевірки, тести, творчі та
практичні завдання. Вивчаючи матеріал курсу студент може робити запити по
електронній пошті, відправляти результати виконаних практичних завдань,
лабораторних робіт. Методи цієї групи використовують комп’ютерні мережі і
сучасні комунікації для проведення консультацій, конференцій, листування та
забезпечення студентів навчальною та іншою інформацією з електронних
бібліотек, баз даних і систем електронного адміністрування. Важливою
перевагою кейс-методів є можливість більш оперативного керівництва
студентом, його виховання в процесі спілкування з викладачем і групою, що є
незаперечною перевагою традиційних форм очного навчання. Навчально-
методичні матеріали, які використовують у даній групі, відрізняються
повнотою, цілісністю, системністю. До їх переваг можна віднести: доступність,
як можливість організації самостійної роботи в електронній бібліотеці, так і
вдома; наочність, тобто яскраві ілюстрації, відеофрагменти, мультимедіа-
компоненти, схеми, текст з виділеними важливими визначеннями і т. д.;
звуковий супровід лекцій; наявність інтерактивних завдань; анімовані приклади
розв’язання задач. До інтерактивних методів організації самостійної діяльності
студентів відносяться також презентації з використанням різних допоміжних
засобів: дошки, книг, відео, слайдів, комп’ютерів і т. п.

Отже, раціональна і грамотна організація самостійної діяльності сприяє
формуванню вільно мислячої людини, яка з бажанням і осмислено включається
в процес освіти. Інноваційний підхід до організації самостійної роботи є
якісним кроком вперед всієї системи вищої освіти, так як сприяє просуванню
студентів від освіти і отримання знань до умінь і навичок самоосвіти.

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО КУРСУ
З КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ ТА БЕЗПЕЧНОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ

А.М. Грищенко
Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна

За останнє десятиліття з’явилося багато on-line дистанційних курсів для
вивчення різних дисциплін розміщених на відомих платформах COURSERA,
Khan Academy, edX, Prometheus тощо. Проте переважна більшість таких курсів
створена для вивчення іноземних мов, дисциплін пов’язаних з IТ-технологіями,
менеджментом, охороною здоров’я, точними науками, охороною довкілля,
соціальними науками та мистецтвом. Очевидно, це обумовлено потребами
населення, ринку праці, глобальними проблемами у суспільстві. Проте,
осторонь залишаються дистанційні курси для фахівців, що працюють у
харчовій промисловості, не зважаючи на те, що харчова промисловість важлива
для кожної країни світу.
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